



法治信阳微信公众平台

全市检察长会议暨党风廉政建设会议召开

信阳中院女法官送法进社区



县区院检察长向郭国谦递交党风廉政建设责任书。

朱文玉 摄

本报讯(记者 夏青云)为认真学习贯彻中央、省委、市委政法工作会议,全国、全省检察长会议,全省检察机关党风廉政建设和反腐败工

作会议等一系列重要会议精神,回顾总结2015年度全市检察工作,部署2016年工作,3月10日上午,市检察院召开全市检察长会议暨党风廉

政建设工作会议。该院党组书记、检察长郭国谦出席会议并讲话。市检察院领导班子成员、各县区院检察长、纪检组长及市院全体干警参加了会议。

会议回顾了全市检察机关2015年总体工作,肯定了成绩。一是检察工作发展思路进一步厘清。二是服务大局工作受到广泛好评。三是检察机关共起诉讼破坏生态环境刑事案件125件171人;走访了15个产业集聚区的376家企业,办理影响产业集聚区发展的职务犯罪案件15件。三是反贪反渎工作持续转型升级。全市两级检察院共立案侦查贪污贿赂案件160件193人,小案案大幅减少,大案率为90.6%。四是维护稳定工作扎实推进。坚持严厉打击严重刑事犯罪,共批准逮捕2052件2468人,提起公诉3326件4388人。五是诉讼监督工作准确有力。两级院共监督公安机关立案42件45人,监督撤案22件25人。六是检察创新工作成效显现。全市检察机关共有17

项创新工作机制被省院肯定,24项创新工作被省级以上媒体宣传推介。

郭国谦发表讲话时强调,一是围绕做实做细,深化服务大局工作。全市检察机关服务生态文明建设、服务产业集聚区建设、服务人大重点工作开展预防调查等三项服务工作开展以来,市领导多次作出重要批示予以肯定。实践证明,三项服务选对了路子,找准了方向,已经积累了一定经验,可以大有作为。两级院要统一步调,加强配合,把这三项工作作为服务大局的切入点,做大做强,做成品牌。二是围绕精准精细,确保办案质量。批捕、起诉是检察机关的基本业务,侦监、公诉部门的全体人员必须时刻把保证案件质量的要求牢记心中,全力以赴将每一案件办精、办细。三是坚持以审判为中心,全力提升查案水平。今年,中央对反腐败斗争的基本要求是,力度不减、节奏不变,保持惩治、遏制腐败的高压态势。信阳检察

机关要落实中央要求,必须在保持办案数量和规模的基础上,提高诉讼效率,提升办案质量,确保案件立得准、诉得出、判得好。四是围绕公平正义,努力确保监督质效。诉讼监督工作要始终把质量与效果放在第一位,突出重点、严格标准、规范行为,促进严格执法,维护司法公正。五是围绕素能提升,积极打造过硬队伍。要全面贯彻从严治检方针,按照“五个过硬”要求,大力加强检察队伍建设。六是围绕工作落实,建立健全问责体系。要建立内部公开体系、部门工作业绩目标制度、严格落实问责制度,推动各项工作落实。

会议由该院党组副书记、副检察长霍昌厚主持。会议对全市检察机关先进集体和先进个人进行了表彰,各县区院检察长向郭国谦递交了党风廉政建设责任书。光山、商城、固始、新县4个基层检察院作了经验发言。该院党组成员、纪检组长梅建功作2015年党风廉政建设工作报告。

本报讯(周振力 黄涛)为深入开展“双百千万”法律服务进基层活动,让机关党员走进基层社区联系服务群众,3月8日,信阳中院“天平”志愿者服务队的10名女法官,来到金牛山街道办事处东岭社区,开展法律宣传咨询活动。

活动现场,女法官们以3月1日起开始实施的《中华人民共和国民事诉讼法》为主要内容,广泛宣传宪法、民事诉讼法、妇

女儿童权益保护法等法律法规。同时,针对社区群众关注的社会热点问题、广大妇女关心的涉及切身利益的问题,开展有针对性的咨询服务,增强群众的法治观念,引导他们运用法律武器维护自身的合法权益。

活动当天,参与活动的女法官共发放宣传折页、普法口袋书100余份,耐心解答群众咨询30余人次,受到了社区群众的好评。

政法短波

浉河区法院举办妇女维权知识讲座

本报讯(高海波 高星)日前,浉河区法院办公室主任杨瑛、民三庭庭长高海波来到浉河区总工会,举办妇女维权知识讲座。

主讲法官高海波从如何维护妇女权益和预防犯罪的角度,运用通俗易懂的语言,通过生动典型

的案例,深入浅出地为在场的工会代表讲述了《反家庭暴力法》《女职工权益保障法》等法律知识。

讲座结束后,法官们还与在场的妇女代表进行互动,现场解答她们的提问,使全体参与活动人员对婚姻家庭中的法律问题有了更全面的认识。

罗山县法院为企业送“法制套餐”

本报讯(刘俊)近日,罗山县法院结合正在开展的法律服务进基层活动,组织法官来到罗山县豫南鞋业有限公司,为公司200多名职工送去精心准备的“法制套餐”。

该院为公司职工送去了法制课、普法宣传册、便民服务联系卡、诉讼指南、现场咨询等一系列“法制套餐”。针对女性职工较多的特点,法官着重就“三留守”人员权益保护、农民工维权、婚姻家庭、劝酒法律责任、诉讼须知、《反家庭暴力法》等法律知识开展普法宣传,增强职工依法维权意识。

商城县检察院实现职务犯罪预防全覆盖

本报讯(刘东辉 席中权)近年来,商城县检察院推动职务犯罪预防进机关、进企业、进乡镇、进社区,构建了全方位、多层次、社会化的大预防格局。

该院去年共开展预防宣传教育15场次,受教育干部群众达2000余人次。向辖区内机关单位、街道、村(社区)和企业发放

由该院编写的《职务犯罪警示教育案例选编》1000余册,对全县干部进行职务犯罪警示教育。结合查办职务犯罪案件开展案件剖析,提出预防检察建议3件。完善行贿犯罪档案查询工作机制,面向社会提供行贿犯罪档案查询100余次,促进了社会诚信体系建设。

田铺派出所民警下乡为村民办证

本报讯(陈慧 陈静楠)3月8日,新县田铺乡河铺村朱女士收到了民警送来的身份证。

得知朱女士家还有一个老母亲,并且行动不便,民警决定帮她解决这个“大难题”。2015年12月25日,民警带着照相设备来到朱女士家采集照片。身份证办好后,民警又利用休息时间将身份证送到她家中。

全市交警部门开展交通整治“利剑行动”

本报讯(记者 夏青云)按照全市公安机关于统一部署,为切实做好我市道路交通安全管理工作,3月1日起,全市交警部门集中开展交通安全大宣传、交通违法大整治“利剑行动”。

此次集中行动以60种重点交通违法行为为重点,在城区重点整治酒后驾驶、涉牌涉证、施工车辆闯禁行、校车违法等交通违法行为;在农村地区重点整治面包车超员、农用运输车载人、无牌无证等交通违法行为;在高速公路、国道省道等重点查处客车、旅游车、危险品运输车辆酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为。同时通过微博微信、广播电视、报纸网络等媒体平台,不断加大各类交通违法行为

的曝光力度,重点向社会曝光专业运输单位的严重交通违法和安全管理不落实的行为;曝光酒驾、超速、超员、超载等严重违法;曝光危险驾驶典型案例、典型交通事故案例等。通过开展交通违法大整治,不断提高广大交通参与者的安全意识、法制意识、文明意识,为辖区人民群众创造安全、有序、畅通的交通环境,共同打造法治交通、文明交通、和谐交通。

信阳市交警支队协办

策划:夏青云 责编:何海荣 审稿:保仓 组版:徐冉
本报常年法律顾问:河南问通律师事务所 卢霖(主任) 电话:13503768536



①近日,平桥区检察院的20余名青年志愿者深入世纪广场社区,开展学雷锋服务社区活动。 夏辉 摄

②昨日,潢川县法院法官走进社区向群众宣传法律知识。 方志淮 摄

③商城县法院法官走进《法治天下》演播室,讲述案件始末。 赵曾行 张德政 摄



为了人民的心愿

——2015信阳公安工作巡礼

□本报记者 夏青云
通讯员 邵梦华

在钟灵毓秀的豫南大地,全市公安民警用激情如火的青春,描绘着公安事业波澜壮阔的美好画卷!用如椽巨笔将厚重与辉煌镌刻在巍巍丰碑上,实现了全市公安工作的聚变。

2015年以来,市公安局围绕“队伍零违纪、执法零过错、办案零信访、大案零积压、小案零懈怠、黄赌毒黑恶零容忍,建设平安信阳”的总体目标,紧紧抓住安全感、满意度、公信力、信息化四个要点,实现了全市公安工作新跨越。省公安厅和市委、市政府主要领导先后9次莅临市公安局调研指导,30次作出重要批示。

规范管理,推进队伍建设正规化

市局党委把规范化管理作为激发队伍活力的切入点和突破口,强力推进内务、行为、执法、勤务和服务“五个”规范,确保一物一事有标准、一举一动有规范、一言一行有章

法,带动了全体公安民警理念的更新、作风的转变、形象的提升和凝聚力的增强。持续抓规范化管理的做法被公安部推广,成为全国公安机关的亮点。

坚持从严治警不动摇。压实两个责任,持续正风肃纪,开展深度督察、严格刚性问责,营造了风清气正、令行禁止、规范有序的良好氛围。坚持从优待警聚警心,建立“十必谈、十必访”制度,2015年,市局党委成员走访慰问民警367人,基层单位158个,市政府党组成员、市公安局局长陈洪杰先后对全市21个位于省市际结合部和偏远地区的派出所及市区的44个派出所逐一进行走访、慰问、调研;对全市1000名带长民警开展应急处突实战轮训;选派业务骨干赴苏州市公安局、中国刑警学院跟班学习,锤炼铁拳,加钢淬火,历练精兵。

强基增效,推进基础建设信息化

全市公安机关持续推进“强基增效”工程,在全面完成2014年30项具体任务的基础上,2015年再次确

定30项具体任务,压茬推进,全面提升基础建设信息化水平;300平米的互联网信息监控中心投入使用,被公安部确定为全国“网警网上公开巡查执法”省辖市公安局;下放车驾管、户籍业务,研发“港澳团队旅游二次签注”系统;全面推行“互联网+社区警务”,通过社区民警建立的党员干部、治安积极分子等8个微信群,实现法制宣传、治安防范、服务群众的无缝覆盖;在全省率先创新治安保险保平安、智能充电防火灾、扫码登记防盗窃举措,推动了全市安全管理工作扎实开展。

市公安局自主研发“信息采集、防打防骗、治安管控、群众求助、群众评价、绩效考核”于一体的“一村一警”综合信息系统;实行包村民警在村(居)两委兼职(对全市公安机关135名优秀包村(网格)民警进行了隆重表彰,对56名扎根基层20年民警和348名扎根基层10年民警分别颁发了金银牌,确保包村民警真正“下得去、立得住、站得稳、做得好、群众信、保平安”。

民意引领,推进执法规范化

全面推进执法办案中心建设,全市117个执法单位办案区全部验收达标。市公安局被省公安厅确定为全省唯一一个省辖市执法办案场所监管服务一体化示范单位。规范执法成为信阳公安站位全国同行的一张靓丽名片。

坚持民意导向,推进信访维稳,改写了全市公安信访工作被动局面。在全省公安机关清理化解信访案件专项行动中持续排名全省第一,公安环节赴省进京上访量同比下降41.6%,动态排名全省后三位;市公安局被公安部确定为“全国公安信访系统建设试点单位”、被省公安厅确定为“律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件试点单位”。

创新机制,推进警务实战化

市公安局以“平安三项工程建设”为龙头,做实立体防控。建成标准化视频监控平台15个,5680个高清监控探头纳入专网,实现视频专网、4G无线图传、350兆数字集群、

查缉布控平台、GPS定位等为一体,可视化、扁平化、点对点指挥调度目标;购买警用无人直升机,确保快发现、快打击;建立13个合成勤务站,实行武警、消防、特警、交警和辖区巡逻民警“五警合一”驻站联动模式;建成318套智能卡口,录入过车数据1.5亿余条;安装40套由多项实用技术组成的钢铁守望者前端。

立体化社会治安防控体系建设,催生了强大的战斗力,“清剿行动”“春雷行动”“飓风行动”“天网行动”捷报频传。2015年,全市共破获各类刑事案件2754起,抓获犯罪嫌疑人4083名,抓获网上逃犯741人,30起现行命案发一破一。2015年12月21日,省综治委在信阳召开全省立体化社会治安防控体系建设经验交流会,推广介绍了信阳公安工作经验。

风帆高扬志万里,重整行装再出发。使命光荣而艰巨,征程壮美而非凡。在创建“平安信阳”的宏伟征途上,信阳公安人必将以忠诚与执着、勇毅与拼搏,与全市人民同心同向、同心同行,书写更加壮美的时代篇章!